

以色列军队和加沙地带武装派别自11月10日以来爆发新一轮严重冲突。几天来，加沙地带武装向以色列南部发射超过150枚火箭弹，以色列也多次对加沙地带目标进行打击。14日，以色列国防军宣布对加沙地带发起代号为“防务之柱”的大规模军事行动。巴勒斯坦武装千奇百怪的自制火箭弹和以色列的微型反导武器，也让外界领略了这场“非对称战争”。



以色列“铁穹”系统发射导弹拦截火箭弹。

# 巴以非对称之战

## 以色列曾经弱小 土造武器打出一片天

以军的“铁穹”系统以每枚导弹几十万美元的代价，拦截来自巴方的廉价“作坊式”火箭弹。不过以色列在历史上也并不全都是以优势装备欺负弱者。在其建国之初，以色列曾依靠劣势装备，甚至土造武器，生生在中东打出了一片天。

在1948年以色列宣布建国并成立国防军后，巴方背后的阿拉伯国家联盟则派出了实力强大的联军部队进攻以方。刚成立的以军实力还是相当弱小的，当时蒙哥马利曾说，新以色列国将在两周内被打败。但以色列的优势在于很多士兵参加过二战有丰富经验，而且人员数量增长迅速。例如以色列著名的独眼将军达扬，就曾经是英国二战特种部队的成员。

无论是在耶路撒冷和约旦军队的激烈巷战，还是在以色列北部地区抵挡叙利亚军队的战斗中，以色列军队和部分定居者顽强的战斗，让对方伤亡惨重。以军甚至用轻武器就阻止了叙利亚装甲部队的前进。以色列人自制的莫诺托夫鸡尾酒炸弹摧毁的一辆坦克现在仍留在当地。他们甚至用从19世纪博物馆里找到的零件组装了一门应急的加农炮。

### 点评

以色列从建国之初到现在，和阿拉伯国家及巴勒斯坦进行了大小十余次战争，非但没有被对手打垮，反而越打越强，不但军事力量在中东首屈一指，而且经济、科技实力也大幅超过周边阿拉伯国家。以色列建国之初危机重重，最终以弱胜强赢得第一次中东战争并占据巴勒斯坦，重要原因在于果断建立了国防军，整合全部的准军事力量，集中实力将敌各个击破。



第一次黎巴嫩战争的巷战曾令以色列装甲部队伤亡惨重。



巴勒斯坦杰哈德武装派别成员。

## 巴武装曾具规模 石头起义背后的强军梦

在现代媒体的渲染下，巴勒斯坦对以色列的抗争，已经演变成“石块对抗坦克”的典型图像符号。这个符号实际是在1987年巴勒斯坦大起义中诞生的。当时巴勒斯坦人创造出以落后“冷兵器”向以色列示威的斗争方式，即以青少年在街头投掷石块、自制燃烧瓶与现代武装的以色列军警对抗。然而不能遗忘的是，巴勒斯坦也曾经试图建立强大的武装。这就是1982年第一次黎巴嫩战争的由来。

巴解组织搬到黎巴嫩后，已经能够拥有大规模成建制的作战单位和坦克火炮等重武器。当时以色列情报显示，在黎巴嫩战争爆发之前，巴解组织战斗人员已经达到15000人，其中可算作正规军的达到6000人，并拥有T-55、T-54坦克、大口径重炮、多管火箭炮等重武器。这样一支接近成形的军队，背靠叙利亚军队支持，引发以色列空前警惕，并不惜发动十万大军，对巴解组织武装力量实施打击。

当时贝鲁特战斗几乎成了阿拉法特的斯大林格勒保卫战，数千巴解战士分成小组与以军机械化部队殊死巷战，曾经一度使以军陷入困境。但这样的场景，现在几乎不可能看到了。在这次冲突之后，巴解组织再难以对以色列形成有效的军事对抗力量。

### 点评

没有一支独立自主的武装力量，成为笼罩巴勒斯坦发展的最大阴影。2006年第二次黎巴嫩战争时与以色列对抗的真主党民兵虽然只有5000余人，但是指挥统一、组织严密，在与以色列正规军的作战中打得有声有色。由此可见，如果当初1982年以色列不进攻黎巴嫩，巴勒斯坦的军事力量会整合发展到何种程度。

■据北京晚报

# 皮肤病 终点站

## 医疗广告漫天如雪 皮肤顽疾哪家能接

### 怕！怕！怕！花钱又不能把病治好，病人最大的担忧

本院采用中药秘方，清除病根，切断病源，扶正祛邪，提高人体自身的免疫能力，治愈后不再复发。

## 相信一次 健康人生

主治：鱼鳞病、牛皮癣、湿疹、荨麻疹、痤疮、扁平疣、神经性皮炎、过敏性皮炎及各种久治不愈的皮肤顽疾

### 湘潭市林敏医院

湘潭市金康白癜风中医中药治疗临床研究中心

地址：湘潭市湘衡路261号

电话：0731-52326120 55558855

公交线路：103路、17路、29路（长城建材市场站下往前100米）

(湘)医广[2012]第12-1116-602号